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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 130  DEL 12/11/2024                                        (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Commissione consiliare permanente Trasparenza. Presa d’atto delle comunicazioni di n. 2 

consiglieri. Ridefinizione assetto. 

Addì dodici del mese di novembre dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in seconda 

convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciotto, con i seguenti 

punti all’ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbali delle sedute precedenti.  

2. Commissione consiliare permanente Trasparenza. Presa d’atto delle comunicazioni di n. 2 consiglieri. 

Ridefinizione assetto. 

3. Direttive UE 2018/2001-944/2019 e art. 31 decreto legislativo 199/2021.Adesione alla comunità 

energetica rinnovabile denominata Fondazione CER Italia. 

4. Approvazione statuto della Fondazione “Vittoria Colonna”. Proposta di deliberazione al Consiglio 

Comunale.  

5. Interrogazione Dieli/Pugliarello. “Fenomeni legati al randagismo”. 

6. Interrogazione del gruppo Fratelli d’Italia: “Servizi sociali attivi con finanziamento a carico del 

bilancio comunale e/o con finanziamento a carico di altri fondi. Eventuale esistenza di una carta dei 

servizi comunali.” 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:45 

 Consiglieri assenti   n.   3 (Greco, Iaquez, Siggia) 

 Consiglieri presenti n. 21 

Sono presenti gli assessori Avola, Corbino, Campailla, Nicastro, Prelati. 

 I  Dirigenti  Mandarà e Cultrone.  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

OMISSIS 
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Il Presidente procede con l’avvio della disamina della proposta di deliberazione di cui al punto 2 dell’o.d.g., 

avente ad oggetto: “Commissione consiliare permanente Trasparenza. Presa d’atto delle comunicazioni di n. 2 

consiglieri. Ridefinizione assetto.” 

 

Viene data lettura del deliberandum della proposta in questione che consiste nella variazione dell’assetto della 

Commissione consiliare Trasparenza di seguito alle comunicazioni di due consiglieri comunali. In particolare, il 

consigliere Romano che ha dichiarato di confluire nel Gruppo consiliare Misto e il consigliere Biondo che ha 

dichiarato di rientrare nel gruppo consiliare PSI-Vittoria in azione, lista nella quale è stata eletta. 

Per ulteriori precisazioni il Presidente dà lettura, altresì, di due punti della parte narrativa della proposta da 

deliberare, mediante i quali si dà atto che, conseguentemente all’uscita del consigliere Romano dal gruppo MPA, 

ai sensi di legge e di regolamento il consigliere Artini,  unico altro componente del Gruppo MPA, viene iscritto 

d’ufficio al gruppo consiliare  “AIELLO SINDACO”, che rappresenta la lista civica nella quale è stato eletto. 

 

Non ci sono interventi in merito, il Presidente invita il Segretario generale a procedere con le operazioni di voto 

sulla proposta di deliberazione del punto 2 all’o.d.g. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti n. 21 

- Consiglieri assenti   n.   3 (Greco, Iaquez, Siggia) 

- Voti favorevoli       n. 21 

Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione, avente ad oggetto: 

“Commissione consiliare permanente Trasparenza. Presa d’atto delle comunicazioni di n. 2 consiglieri. 

Ridefinizione assetto.” 

Con successiva separata votazione si procede per la dichiarazione di immediata eseguibilità dell’atto deliberato. 

La votazione per alzata e seduta consegue il seguente risultato:  

- Consiglieri presenti n. 21 

- Consiglieri assenti   n.   3 (Greco, Iaquez, Siggia) 

- Voti favorevoli       n. 21 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione posta al punto 2 dell’o.d.g., avente ad oggetto: “Commissione consiliare 

permanente Trasparenza. Presa d’atto delle comunicazioni di n. 2 consiglieri. Ridefinizione assetto;” 
 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  
 

RITENUTO di disporre nel merito;   
 

VISTI gli atti d’Ufficio; 
 

Visto il d.lgs 267/2000 e ss.mm.ii.; 
 

Visto il vigente Statuto comunale; 
 

Visto il vigente Regolamento dei lavori d’aula del Consiglio Comunale; 
 

Visto il vigente Regolamento per la disciplina del funzionamento della Commissione trasparenza; 
 

Visto il vigente Regolamento sulla trasparenza, sulla semplificazione dell’azione amministrativa, sull’accesso 

agli atti;      
 

con le votazioni “ut supra”                                    

 

                                              DELIBERA 

 

DI APPROVARE la proposta di deliberazione posta al punto 2 dell’o.d.g., avente ad oggetto: “Commissione 

consiliare permanente Trasparenza. Presa d’atto delle comunicazioni di n. 2 consiglieri. Ridefinizione 

assetto”, in uno alla presente per farne parte integrante e sostanziale. 
 

E, precisamente 
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Per le motivazioni tutte riportate nella parte narrativa del provvedimento deliberato, che qui di seguito si 

intendono interamente trascritte 

 

Di Prendere Atto della comunicazione, giusta nota acquisita al prot. n. 187/CC/2024, con la  quale il 

consigliere Giacomo Romano ha dichiarato l’uscita dal gruppo consiliare di attuale appartenenza –MPA-  e la 

sua volontà di confluire conseguentemente nel Gruppo consiliare Misto; 

 

Di Prendere Atto della comunicazione, giusta nota acquisita al prot. n. 203/CC/ 2024, con la quale il 

consigliere Giovanna Biondo ha dichiarato di voler uscire dal Gruppo Misto e di rientrare nella lista PSI, 

Vittoria in azione- nella quale era stata eletta; 

 

Di Dare Atto che l’assetto della Commissione consiliare permanente Trasparenza è ridefinito come di seguito 

riportato: 

 

Presidente eletto: PELLIGRA (Gruppo misto ) 

 
GRUPPO CONSILIARE  CONSIGLIERE DESIGNATO PESO NUMERICO DI VOTO 

   

M5S ARGENTINO 1 

Diventerà Bellissima DIELI 2 

Gruppo Misto GRECO 5 

Vittoria Unita MASCOLINO 1 

 Sud chiama Nord NOTO 2 

Aiello Sindaco PRELATI 3 

Partito Democratico SALLEMI 3 

PSI-Vittoria in azione BIONDO 1 

Di Falco Sindaco SIGGIA 1 

Fratelli d’Italia SCUDERI 4 

   

 Presidente eletto: PELLIGRA 1 

(ex deliberazione consiliare n. 

50/2024-Punto 3 del dispositivo) 

 

Di Dare Atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa alcuno. 

 

Con successiva separata votazione all’unanimità dei presenti il provvedimento è stato dichiarato 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 12 comma 1 della L.R. n. 44/91 e ss.mm.ii. 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                   Il Segretario Generale  

F.to Alfredo Vinciguerra          F.to  Concetta   Fiore F.to Anna Maria Carugno 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


